

Тема – «Нюрнбергский процесс»



(Звучит песня «Священная война», композитор А.В.Александров, стихи В.Лебедева-Кумача).

Война против фашизма в Европе закончилась не только взятием Берлина и подписанием акта безоговорочной капитуляции Германии. Её закономерным финалом стал и Нюрнбергский процесс.

Спустя 77 лет этот процесс продолжает вызывать к себе интерес. Дело не просто в нацистских ужасах, открывшихся на суде, дело в слабых и сильных сторонах судебного процесса. Я предлагаю Вам урок-процесс «Это было в Нюрнберге...»

* Закончилась долгая и чудовищная по своим масштабам II мировая война. Весь мир знал, что фашисты, развязавшие войну, являются преступниками. А преступников за их деяния судят. Эти преступники совершили преступление против народов всей земли, значит и суд должен быть международным. Судить предстояло военных преступников – а это трибунал.

Путь к Нюрнбергскому процессу был не простым.

20 ноября 1945 года в городе Нюрнберге (Германия) начался судебный процесс над главными немецкими военными преступниками и закончился **1 ноября 1946 года**. Суд осудил агрессию и агрессоров, вскрыл сущность фашизма, показал необходимость бдительности народов мира.

Основой обвинительного заключения стала концепция общего заговора фашистской клики ради достижения мирового господства путем совершения преступлений против мира, военных преступлений и преступлений против человечества. Обвинение представило показания многих свидетелей, очевидцев злодействий, вражеские архивы, захваченные во время боев армиями Советского Союза и его союзников, военную, личную и другую документацию фашистских главарей.

Город Нюрнберг был выбран не без оснований.

Городу 900 лет, это старинный баварский город, бывшая резиденция баварских королей. Этот город нравился германскому императору Фридриху Барбаросса, который бредил мировым господством.

Этот город был любимым городом Гитлера, он проводил здесь съезды нацистской партии, военные парады (для этого специально построили плац). На улице Фюрштрассе- массивное 4-х этажное здание- Дворец юстиции.

Главным свидетелем этого процесса был Паулус –немецкий фельдмаршал, известный по командованию Сталинградской битвы, плененный русскими солдатами с 265 000 немец. солдатами.



- Всем нам, хорошо знакомо понятие «фашизм, нацизм, расизм». С какими сопутствующими понятиями ассоциируется у вас данное слово?
- (Насилие, жестокость, варварство, смерть, кровь, массовые убийства, человеконенавистничество).

Память народа о войне, о том, чем она грозила человечеству, о том, кто спас мир от «коричневой чумы» - нельзя уничтожить! Об этом нужно помнить всегда!

- Актуальна ли эта тема в настоящее время или не стоит ворошить старое?

В настоящее время активизировались неонацистские силы во многих странах Европы, сейчас особенно на Украине. Нынешнее общество забывает про вторую мировую войну, не знает, кто победил в ней, кто освобождал Европу и концлагеря, находящиеся на ее территории. Исторические факты «переделываются» и «переписываются» в соответствии с политическими взглядами, поэтому необходимо вспоминать итоги второй мировой войны и Нюрнбергский процесс, чтобы люди помнили уроки истории». Чтобы смогли противостоять им - надо знать, что может произойти с человечеством в случае их распространения; с развитием фашизма опасность войны становится реальностью, войны, в которой не будет победителей.

*Демонстрация документальной видеохроники из заседания Нюрнбергского процесса.

* Нюрнбергский процесс приобрел всемирно-историческое значение как первое и по сей день крупнейшее правовое деяние Объединенных Наций. Единые в своем неприятии насилия над человеком и государством народы мира доказали, что они могут успешно противостоять вселенскому злу, вершить справедливое правосудие.

Помните, какой ценой завоеваны свобода, счастье и независимость нашей Родины!

62 государства из 74 существовавших на тот момент (80 % населения Земного шара)

Боевые действия велись на территории Европы, Азии и Африки и в водах всех океанов.

Погибло 70 миллионов человек.

